

■ PSD a cerut prelungirea cu două săptămâni a dezbaterilor privind OUG 64 **PAGINA 3**

■ Liberalii au început campania electorală **PAGINA 3**



■ Philippe Rogge, Microsoft: "Numai 10% din clienții noștri corporate din România au adoptat tehnologia cloud" **PAGINA 4**

■ Numărul restanțierilor la bănci și IFN-uri a crescut la 679.660 **PAGINA 7**

■ UE și BERD vor acorda 600 de milioane de euro IMM-urilor din România, Bulgaria și Grecia **PAGINA 8**

■ Surse: "General Electric" analizează vânzarea diviziei de leasing aviativ **PAGINA 16**



**GRAM AUR = 163,1792 RON    FRANC ELVEȚIAN = 3,9742 RON    EURO = 4,5968 RON    DOLAR = 3,9746 RON**

## Banca Transilvania vrea să cumpere 39% din "Victoriabank" Moldova

● Un pachet de 39% aparține milionarului rus Serghei Lobanov, care este cercetat penal în Rusia pentru contrabandă de alcool



**B**anca Transilvania intenționează să achiziționeze un pachet inițial de peste 39% din Victoriabank, a treia bancă în topul din Republica Moldova, urmând ca, împreună cu BERD, să ajungă la o deținere majoritară, potrivit unui comunicat transmis, ieri.

Un pachet de 39,2% din banca moldovenească este deținut de milionarul rus Serghei Lobanov, prin firma Insidown Cipru. Acesta ar avea legături cu oligarhul moldovean Vladimir Plahotniuc, potrivit presei mol-

dovene, care citează o scrisoare deschisă a omului de afaceri Veaceslav Platon către organele de cercetare penală.

Banca Transilvania a transmis că a solicitat aprobarea achiziției din partea autorităților de reglementare bancară și autorităților relevante din România și Republica Moldova.

În conformitate cu legislația în vigoare, BT și BERD vor face o ofertă pentru achiziționarea celorlalte acțiuni, se mai arată în comunicatul citat.

Reprezentanții BT mai arată că acționarul minoritar, BERD, și-a majorat participația la 27,5% anul trecut, în încercarea de a restabili o guvernare corporativă eficientă și de a atrage investitori strategici puternici în Victoriabank.

Victoriabank are aproape 30 de ani de activitate în Republica Moldova, 540.000 de clienți, 1.400 de persoane în echipă și aproape 100 de sedii.

A.A.

(continuare în pagina 14)

SPECIALIȘTI DIN ENERGIE:

## "Consiliul Consultativ al ANRE - modificat cu încălcarea legii"

● Din Consiliul Consultativ al ANRE nu mai fac parte reprezentanții ai organizațiilor profesionale, așa cum impune legea, avertizează specialiști din domeniu

**C**onsiliul Consultativ al Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei (ANRE) a fost modificat, zilele trecute, încălcându-se legislația de profil, atrag atenția unui specialiști din domeniu.

Aceștia subliniază că, acum, după ultimele modificări, au fost eliminate reprezentanții organizațiilor profesionale din componența Consiliului, deși Legea 160/2012 impune, la articolul 6 litera e), ca această structură trebuie să conțină "2 membri din partea organizațiilor profesionale".

Concret, Ion Lungu, președintele Asociației Furnizorilor de Energie Electrică din România (AFEER) și Ioan Ignat, din partea Comitetului Național Român al Consiliului Mondial al Energiei (CNR-CME), au fost înlocuiți, la finalul săptămânii trecute, cu Gheorghe Beușteanu, de la Consiliul Național al Intreprinderilor Private Mici și Mijlocii (CNIPMMR) și, respectiv Ionel Ilie, de la Complexul Energetic Oltenia.

"Poate că cei doi noi membri care-i înlocuiesc pe domni Lungu și Ignat sunt persoane de calitate, însă entitățile pe care le reprezintă nu sunt



organizații profesionale. Este un abuz pe care îl fac cei care au hotărât să facă aceste numiri. În mod evident este încălcată legea, iar noi ne simțim lezați cu toții", atenționează specialiștii citați.

Contactați telefonic, reprezentanții ANRE ne-au precizat că numirile membrilor Consiliului Consultativ revin, în exclusivitate, premierului

țării. Aceștia ne-au menționat: "Noi nu am făcut nicio propunere și nicio diligență în legătură cu schimbările componenței Consiliului, pentru că nu intră în atribuțiile ANRE acest lucru, fiind apanajul exclusiv al prim-ministrului".

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 6)

### Jurnal de criză

BCE vrea eforturi comune cu autoritățile naționale pentru reducerea creditelor neperformante

Rezolvarea problemei creditelor neperformante, care afectează bilanțurile băncilor din zona euro, este o prioritate de top, necesitând un efort comun al autorităților de reglementare, de supraveghere și a celor naționale, conform președintelui Băncii Centrale Europene (BCE), Mario Draghi.

Oficialul BCE a declarat ieri, la o conferință: "În prezent, cea mai importantă problemă este rezolvarea creditelor neperformante. Prin urmare, este necesar un efort comun din partea băncilor, a autorităților de supraveghere, de reglementare și a celor naționale pentru rezolvarea acestei probleme într-un mod ordonat, în primul rând și cel mai important, prin crearea unui mediu în care aceste împrumuturi pot fi gestionate eficient și vândute eficient".

Recent, unele surse citate de Reuters au afirmat că organismele de supraveghere din interiorul BCE trebuie să-și revizuiască propunerile pentru soluționarea problemei creditelor neperformante, în urma plângerilor venite din Italia, potrivit cărora aceste propuneri ar pune în pericol relansarea economică.

BCE urmează să prezinte, până în martie 2018, noul set de norme privind nivelul provizioanelor pe care băncile trebuie să le constituie ca să se protejeze de creditele neperformante. (V.R.)

GUVERNATORUL BNR MUGUR ISĂRESCU:

## "Ne așteptăm la un puseu al inflației"

● BNR a menținut rata dobânzii de politică monetară

**B**anca Națională a României (BNR) se uită atent la tendința inflației și se așteaptă la o creștere în domeniu, în primele luni ale anului viitor, ca urmare a unui efect statistic, a afirmat, ieri, Guvernatorul Băncii Centrale Mugur Isărescu. Șeful BNR a menționat, citat de Agerpres, că, dacă vor fi observate creșteri care tind să dureze, atunci Banca Națională va interveni: "Vă spun că ne vom uita foarte atent la tendință, dacă este vorba de ceva mai mult sau mai puțin accidental, statistic. Ne așteptăm ca în trimestrul I, statistic, să avem un vârf de inflație. Din ce cauză? Pentru că anul trecut, prin introducerea



TVA, inflația a fost foarte scăzută și atunci inflația pe un an de zile, ianuarie 2018 raportat la ianuarie 2017, arată o creștere, chiar dacă inflația lunară din ianuarie anul viitor

nu va fi mare. La fel și în februarie, la fel și în martie.

E.O.

(continuare în pagina 3)

## "Société Générale", anchetată pentru încălcarea normelor anticorupție

**G**rupul bancar francez "Société Générale" SA se confruntă, în țara de origine, cu o anchetă preliminară care a fost lansată de Parchetul Național Financiar cu privire la o eventuală încălcare a legilor anticorupție în relațiile cu Libyan Investment Authority (LIA), în cadrul unor investigații din Libia.

Banca a informat: "În lunile septembrie și octombrie 2017, am primit două solicitări cu privire la relațiile cu Libyan Investment Authority (LIA), în cadrul unei anchete preliminare anticorupție deschise de Parchetul Național Financiar. Documentele solicitate de Parchet vor fi transmise în scurt timp".

Un purtător de cuvânt al băncii franceze nu a oferit alte detalii.

Acest caz urmărește creditorul francez de ani de zile. "Société Générale" a plătit deja, în luna mai a

anului curent, 963 de milioane de euro într-un acord amiabil cu Libyan Investment Authority, ca să pună capăt unui proces civil la Londra.

Totodată, banca vrea să rezolve o anchetă inițiată în acest caz de Departamentul de Justiție din SUA. Cazul este legat de o plată de 58,4 milioane de dolari făcută de instituția financiară către omul de afaceri Walid Al-Ghahmi, în vederea obținerii unor tranzacții pe segmentul de investiții. LIA susține că tranzacțiile au fost obținute ca parte a unei scheme "frauduloase și corupte".

Banca franceză și-a constituit, în trimestrul al treilea, provizioane adiționale de 300 de milioane de euro pentru cheltuieli potențiale cu litigiile. Totalul acestor provizioane a ajuns la 2,2 miliarde de euro.

A.V.

RADIOGRAFIE ÎN FAȚA COMISIEI DE TRANSPORTURI ȘI INFRASTRUCTURĂ DIN CAMERA DEPUTAȚILOR:

## Felix Stroe: "Se taie frunză la câini în multe birouri din Ministerul Transporturilor"

● Ministrul Transporturilor: "12.500 de minute - întârzierea medie zilnică a trenurilor CFR Călători, în acest an" ● Stroe: "Estimez că, anul viitor, vom da în folosință minim 150 km de autostradă" ● Xiamen Airlines din China vrea să efectueze curse directe Beijing - București ● "Este necesară o restructurare a companiei TAROM"

**S**trutura Centrală a Ministerului Transporturilor va fi supusă unei restructurări și vor rămâne în organigramă doar 300 de posturi, din cele 438 exi-

stente, pentru că se taie frunză la câini în foarte multe birouri, a declarat, ieri, ministrul de resort, Felix Stroe, la audierile din Comisia pentru transporturi din Camera De-

putaților. Domnia sa a precizat că această reducere la 300 de persoane va permite și o retribuție mai decentă a celor care sunt la muncă, în condițiile în care sa-

lariul cel mai mare din Ministerul Transporturilor este cel al secretarului general (5300 de lei lunar), iar un consilier câștigă 2300 de lei/lună. (A.S.)

(continuare în pagina 2)

